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Igazságszolgáltatási 
jelenségek.*)

Brassó, nov. 2.
Edvi Illés Károly, a nagyrabecsült 

büntetőjogász az utóbbi időben gyak
ran foglalkozik olyan igazságszolgál
tatási jelenségek leszögezésével, me
lyek alkalmat szolgáltatnak arra, hogy 
ártatlan emberek becsületét reparálha- 
tatlanul meghurcolják. Különösen leg
utóbb láttuk számos esetét az ilyen 
ártatlan pellengére állításnak, amikor 
a nyomozó és v’zsgáló hatóságok fe
lületességét utóbb felmentő Ítélettel 
kellett megbélyegezniük a független 
bírói székeknek.

Nem tapogatunk rossz helyen, ha 
ezeknek a szomorú jelenségeknek szü
lőokát a sajtóban keressük. A sajtó
szabadság ama rosszul értelmezett tul- 
tengésében, amely jogosnak találja, 
hogy becsületes polgárok jó hírét rossz
indulatú feljelentések, legjobb esetben 
pedig puszta gyanuokok alapján a sár
ral mocskolják. Ami a legmegdöbben
tőbb jelenség a más becsületének eme

*) A most megjelent és óriási feltűnést keltett 
»Magyar Jövendő“ cimü irodalmi folyóiratból vesszük 
át ezt a nagyérdekii cikket.

-A-JHUSSÖ^L^^
Az agglegényekről.

Irta: LASZK MANÓ.
Abban külömböznek a vén leányoktól, 

hogy nem annyira nevetségesek, mint szá- 
nandók, s mig azok az eltévesztett életcél 
szomorú jelenségei, kik a síremlékek fájó 
Hielancholiájával emlékeztetnek vissza az el
múltra a voltra, ezek egy elrontott élet szomo
rú maradványaikép tűnnek elénk, kiknek lá
tása egy szánakozó mosoly kíséretében azt 
a kérdést idézi fel bennünk, mért van ez 
így, mikor másként is lehetett volna ?

Minden agglegényben van annyi büsz
keség, hogy eltagadja afeletti megbánását, 
kogy agglegény maradt; mindegyik kígyót, 
békát kiállt a házaséletre s kárörvendve 
nevet a markába ha látja, hogy valamelyik 
boldog férjnek hitt barátját megcsalta a fe
lesége. A legostobább intézménynek tartja a 
házasságot, s ezzel igazolja az önmaga böl-

könnyű ertekeleseben, az, hogy akinek 
a világon semmije sincs, amit el le
hetne tőle venni, az nyugodtan alha- 
tik a lármás szenzáció felől. Az ut
caseprő nyugodt lehet afelől, hogy 
másnap elfelejtik neki, ha meggyil
kolta a szeretőjét; de a társadalom 
diszszel, ranggal, vagy vagyonnal ékes 
alakjai, egyszóval az, aki valaki, még 
családi boldogtalanságát sem rejtheti 
el a prédaleső szenzáció elől. Hátha 
még az érdekdiktálta rágalom veti ki 
reá hálóját!

Szomorúan bár, de meg lehet ál
lapítani, hogy ebben az országban ál
landó céltáblája a szenzáció revolve
rének mindenki, akit tehetsége, mun
kája, születése, vagy , vagyona kiemelt 
a névtelen sötét tömegből. És meg le
het állapítani azt is, hogy a más be
csületére éhes sajtószenzáció sokszor 
hódítja el a vádló és vizsgáló hatósá
gokat is, melyeknek híré-neve egy-egy 
ilyen botránynyal kapcsolatban arány
talanul dagad. Főképpen áll ez fiatal 
rendőrtisztviselőkre, akik szívesen szol
gáltatnak anyagot a szenzációéhes 
zsurnalisztáknak, amely hálából szíve
sen portálja a zseniális nyomozó 
nevét.

csességét, mely ezt az ostobaságot kikerül
tette vele. Három fajtájú agglegények vannak: 
Azok kiknek van szivük, de valamilyen aka
dály visszatartotta őket a Hősüléstől. Azok, 
kik ezt csekély jövedelmüknél fogva nem 
tehetik. S végül azok, kiknek nincsen szivök, 
lelkűk, mely fogékonnyá teketné őket a jó
nak, szépnek felfogására, élvezésére, kiknek 
vastag hályog borítja szemüket s igy nem 
látják a nemes eszményi törekvések idealiz
musát, minden törekvések erkölcsi, magasz
tosan szép oldalát; az emberi lét magasabb 
célját, minden érző SZÍV végső törekvését, 
kik nem ismernek el más rendeltetést ma
gukénak, mint hogy az egyenlőség elvét 
annyira tökéletesítsék, hogy egy rangfokozat
ra sülyedjenek az állatokkal, elsajátítván azok 
ösztönszerü, öntudatlan életét, hogy minden 
este leigyák magukat, áldozva Bachusnak, 
kábult fővel haza botorkálnak, hogy másnap 
reggel tompult elmével ébredjenek a tegna
pi nap ismétlésére.

Ez az ő dicső életük, melynek minden

Kétségtelen tehát, hogy e szo
morú igazságszolgáltatási jelenségek 
megszüntetését első sorban is egy 
célszerű sajtótörvénynyel lehetne el
érni. Egy olyan sajtóreformmal, amely 
meghagyja a sajtószabadság félve tisz
telt bástyáit, de lerombolja a bástyáin 
kívül emelkedett girbe-görbe falakat, 
melyek mit sem oltalmaznak, csupán 
rontják a valódi várfalak imponáló ha
tását. Végre-valahára vessünk véget a 
társadalom számot tevő elemeinek ama 
megdöbbentő érzésének, hogy mahol
nap irigyelniük kell a züllöttek, a ha
jótöröttek, a proletárok seregét, amely 
háborítatlanul é.het, mert sem a lel
kében, sem a zsebében nincs olyan 
érték, amelyet a szenzáció aprópén
zére felváltani lehetne!

’Brassó, nov. 2.

A gör. kath. román egyházi zsinat 
összehívása.

Mihályi Viktor, balázsfalvi gör. kath 
érsek november hó 23-ikára összehívta a 
gör. kath. román egyházi zsinatot, mely el
sősorban az Apponyi féle nyelvrendelettel 
fog foglalkozni.

célja ebben összpontosul. Az agglegények 
leggyakoribb példányai azok, kik csekély jö
vedelmük miatt nem nősülhetnek meg. Ezek 
szelíd , rezignáeióval tapodják az örömtelen 
utat, mely oly sok tövist teremt számukra. 
Monoton, sablon életet élnek, főleg az által 
érzik, hogy élnek, hogy szenvednek.

Egyszer egy társaságban találkoztam 
egy igen kedves, rokonszenves agglegény
nyel. Egész lénye maga volt a megtestesült 
jóság és kedélyesség. Igen csodálkoztam 
azon hogy ilyen kedves modor mellett nőt
lenül maradhatott.

— Miért nem nősült meg ? . . . — 
Kérdém kíváncsian.

Ó rám nézett hosszasan, mintha für
készni akarná indiscrét kiváncsiságom okát.

— Miért kérdi ? . . .
Mert úgy gondolom, | hogy boldoggá 

ludott volna tenni valakit. Látom, hogy van 
esze és szive s nem olyan rideg és kedély- 
leien, mint legtöbben a már nem fiatal nőt
lenek közül.

Transsylvania étterem és kávéház.
Elegáns berendezés; általánosan elismert kitűnő konyha; természetes erdélyi borok; pontos 
= kiszolgálás! — A kávéházban naponta D1CK G Y U RI közkedvelt zenekara játszik- ==

#n# Kiváló tisztelettel: ROTHENBÁCHER GY.
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A Brassói Nemzeti 
Szövetség közgyűlése.

A kultúrpalota ügye.
(Saját tudósítónktól)

Brassó, nov. 2.

A Brassói Nemzeti Szövetség október 
hó 31-én, vasárnap délelőtt 11 órától köz
gyűlést tartott a Polgári Kör nagytermében 
Mikes Zsigmond gróf főispán, szövetségi el
nök elnöklete alatt.

A közgyűlésen a szövetségi tagok nagy 
Számban jelentek még.

Miután az elnöklő főispán üdvözölte 
a megjelent tagokat, referált a közgyűlésnek 
a kultúrpalota ügyének jelenlegi állásáról. 
Bejelentette mint konkrét tényt, hogy a kul
túrpalota felépítésére az állam hétszázezer 
koronát ad, s a jelenlegi körülmények sze
rint az építkezés tavaszszal megkezdődhetik. |

A kultúrpalota ügyének vezetésére a fő
ispán egy tizenkétíagu bizottság névsorát 
terjesztette föl a miniszterhez. A bizottság 
tagjai között vannak a brassói állami isko
lák igazgatói, és a polgármester is.

A főispán előterjesztését a kultúrpalo
tára vonatkozólag a közgyűlés tagjai lelkes 
tapsokkal fogadták. I

A jegyzőkönyv hitelesítésére az elnök 
Orbán Ferencz kir. tan. keresk. isk. igazga
tót és Zakariás János drt. kérte föl.

Szele Béla dr. tartalmas és nagy körül
tekintéssel és gonddal megszerkesztett titkári 
jelentését a közgyűlés egyhangú helyesléssel 
tudomásul vette, csakúgy Király Lajos pénz- ' 
tári jelentését is. A pénztári jelentés szerint 
a Brassói Nemzeti Szövetség ezidőszerint

Szeretném^ tudni, hogy az ön, vagy 
más hibája, hogy nem értékesítette e jó tu
lajdonait ? . ..

A sors hibája! Felelte szomorúan. Éle
tem minden hővágya abban összpontosult, 
hogy valaha megnősülhessek, családi kört 
alapítva legyen kikért dolgozhassam. De nem 
volt semmihez szerencsém. Volt egy leány, 
kit nagyon szerettem, ki hosszú évekig is 
várt reám. Szülei azonban látván várakozá
sának céltalan voltát: férjhezadták. Ez az 
egész. — De most már szép existenciát te
remtett magának ! . . . .

— Már ? — Kérdezte keserűen. — Most 
mikor már fejem megdéresedett, mikor szi
vemre burkot vont a fásultság, midőn már 
belefáradtam a lét haszontalan küzdelmeibe, 
s nem tekintem az életet egyébnek keserű 
kötelességnél: most kezdjek egy uj életet ? 
Mintha egy szegény mezei virágot, mely 
már elhullatta szirmait arra lehetne biztatni, 
hogy újra nyíljék. — Mintha egy kialudt 
szivet újra fel lehetne ébreszteni! . . .

Már késő . . . kötőmben is vén asz- 
szonyt, kinek az élet nagyobb része mögöt
te fekszik, nincs kedvem elvenni! Fiatal le
ányt meg nem merek elvenni.

— Legalább nincs senkire gondja 1 . . 
vigasztaltam.

7628 korona 13 fül. készpénz vagyon fölött 
rendelkezik.

A felügyelő bizottság nevében Bede 
Antal jelentette azután, hogy a pénztár felül
vizsgálása megtörtént és a felülvizsgáló bizott
ság mindent a legnagyobb rendben talált. 
Kérte egyúttal a felmentést is.

A közgyűlés tudomásul véve a jelen
tést, a felmentést megadta.

Halász Gyula tanár határozati javas
latot terjesztett a közgyűlés elé, amelyben 
azt javasolja, hogy a kultorpalota ügye je
lenlegi álláspontjának tudomásul vétele mel
lett mondja ki a közgyűlés, hogy oda fog 
törekedni, hogy a kultúrpalotában a szín
kör méltó elhelyezést találjon. Egyben ja
vasolja, hogy a közgyűlés mondjon hálás 
köszönetét Mikes Zsigmond gróf főispán 
és Molnár Viktor államtitkárnak, akiknek 
neveihez a brassói kultúrpalota felállítása 
fűződik.

A közgyűlés egyhangú határozattal 
tette magáévá Halász Gyula indítványát.

A felfigyelő bizottság két üresedésben 
levő helyére Fischer Sámuel és Bede An
tal, a választmány üresedésben levő helyeire 
pedig Baló László, Bordeaux Árpád, Bokor 
János, dr. Knörr Ferenez, dr Baczony József, 
Knauer Gyula, Tima József, Virág Kristó 
András, Benedek Lajos, és Kecskeméthy 
Zsigmond dr. választattak meg.

A szövetség munkaprogrammjának 
megállapítására tértek azután reá.

Halász Gyula tett előterjesztést erre- 
vonatkozólag és főleg a szövetség által 
rendezendő magyar-nyelv tanfolyamok léte
sítésének kérdésével foglalkozott s egyben 
felhívta a szövetség tagjainak figyelmét a 
magyar muzeum létesítésére is, amelynek 
alapjait megvetve látja Niemands Vilmos ér
demes gyűjteményében.

A közgyűlés 12 órakor ért véget.

— Mondja inkább, nincs akin a lelke 
csüggjön, akiért dolgozzék !

Szegény agglegény!
Nemrég egy társaságban vitatkoztak az 

aggszözek az agglegényekről. Egy szellemes 
kis leány a következőleg definiálta az utób
biakat.

Húsztól, harminc éves korukig bálba 
járnak, (de nem táncolni) játszszáka blazirtat i 
és kártyáznak.

Harminc éves korukban elkezdenek hiz- I 
ni (ez legjobb előkészület az örökös legény- | 
ségre) és a fiatalasszonyoknak teszik a szé- 

■ pet. Harmincöt éves korukban minden spor- 
i tót kultiválnak, esetleg színházban állandó 

helyet tartanak, Három évvel később meg- I 
botránkoznak minden 25 éves leányon, hogy j 
még nem asszonyok.

Negyven éves korukban buzgón neki 
látnak a komoly foglalkozásnak s a házas
ságról kezdenek gondolkodni.

Néhány évvel később úgy veszik észre, 
hogy elkéstek vele.

Ötven éves korukban elítélik a házas
ságot, és bolondságnak tartják.

Ötvenkét éves korukban nőül veszik a 
i — cselédjüket.

A katholikus nagygyűlés.
(Saját tudósítónktól.)

Brassó, nov. 2.
A brassói római katholikus egyház

község f. évi október hő 31-én vasárnap 
délután 4 órakor tartotta meg Gróf Majláth 
Gusztáv Károly erdélyi püspök védnöksége 
és Meisel József plébános elnöklete alatt a 
Vigadó nagytermében az első brassói kath. 
nagygyűlést.

A gyűlésre zsúfolásig megtöltötte a 
termit Brassóváros katholikus közönsége, 
nem hiányoztak azonban a gyűlés iránt ér
deklődő szociáldemokraták sem.

Meisel József megnyitóbeszéde után a 
napirend előtt a gyűlés elhatározta, hogy 
Zichy Nándor grófot, a katholicizmus pat- 
riarcháját születésének 80. évfordulója alkal
mából táviratilag üdvözli,

Szemlér Ferencz székely udvarhelyi ta
nár magvas beszédben értekezett a katholi
kus öntudatról, majd Rass Károly, a gyu
lafehérvári fögymnázium tanára tartott hosz- 
szabb beszédet a keresztény sajtóról. Hal- 
ler István, az O, K. Sz. titkára, a katholi
kus öntudat iskolájáról beszélt. Végezetül 
Majláth Gusztáv Károly gróf erdélyi püspök 
felszólította a jelenlevőket, hogy lépjenek 
be az Országos Katholikus Szövetségbe. A

I nagygyűlés fél 6 órakor ért véget.
A történeti hűség kedvéért még feljegyez

tük, hogy a gyűlésen megjelent szocialisták 
gyakori közbeszólása — a közönség egy 
részének türelmetlensége következtében — 
rendőri beavatkozásra is adott okot, ami 
annál sajnosabb, mert vallási — feleke
zeti gyűléseknek minél békésebb lefolyása 
nemcsak a rendezők, de a hallgató közön
ség érdekében is mindig kívánatos, ha a 
felolvasók felolvasásaikkal némi eredményt
elérni óhajtanak.

A szociálisták zajongása tetőpontját 
akkor érte el, amikor Haller István azt igye
kezett bizonyítgatni, hogy Ferrer nem a 
klerikálizmus áldozata. Egy rajongó szociális- 
tát a rendőrségre is kísértek, de igazolás után 
szabadon bocsátották.

HÍREK.
Brassó, 1909. nov. 5.

Felhívás a közönséghez!
A Szanatórium-Egyesület vezetősége 

az egyesületi válaszmány nevében fordul a 
közönséghez az egyesület támogatása cél
jából.

Nem tartjuk szükségesnek itt részletesen 
kifejteni azon áldásos működést, melyet 
egyesületünk kifejt és azon lélekemelő ha
tást, melyet az egyesület, zajtalan és hatha
tós segélyezések által, városunk szegénysor- 
su lakossága közt, jelesen a tüdőbetegek 
szerencsétlen soraiban elér. Sok szegény 
családnak nyújt az egész év folyamán egyesü
letünk a legkülönbözőbb módon segélyezést 
és támogatást, miáltal sok-sok könyüt töröl 
és reményt és vigaszt nyújt.

CIRCüS STUTZBART a nyári színkörben 
Ma és naponta 

Nagy nemzetközi dijbirkozások, 
4000 korona kitűzött díjért, 

amelyen a világ leghíresebb és jegnagyobb birokmesterei vesznek részt.

Ma mérkőznek este 8 órakor:

I-ső pár: 
Nagy Vilmos — Angelescu.

II-ik pár: 
Jack Gotsch — Emil Peyruse.

Ili-ik pár:
Hansen — Sturm Albert,
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Egyesületünk az utóbbi időkben várat
lanul nagy mértékben volt a nemes célok 
érdekében igénybe véve szerencsétlen tüdő
betegeink részéről, miáltal egyesületünk ki
adásai szerfölött fokozódtak és maholnap 
egyesületünk azon helyzetbe juthat, hogy a 
segélyezéseket redukálni, esetleg felfüggesz
teni lesz kénytelen. Mit jelent ez a szűkölkö
dő tüdőbetegek családjában éppen a tél kü
szöbén, nem szükséges ecsetelni.

Anyagi támogatásért folyamodunk pol
gártársainkhoz, kik, jól tudjuk, túlságosan 
igénybe vannak véve sokféle társadalmi kö
telezettségekkel és áldozatokkal, járuljanak 
filléreikkel célunkhoz, minden fillér számit 
és a célt előmozdítja.

A pénzadományokat kérjük az alulírtak 
valamelyikéhez, dr. Fabritius Ágost egyesü
leti alelnök, dr,. Hantz Mihály orvos, vagy 
Horváth György főkönyvelő, egyesületi pénz
tárnok kezeihez juttatni.

Brassó, 1909. október hó 31-én.
A brassói tüdőbetegeket segélyező szanatóri

um egyesület választmánya nevében :

dr. Kecskeméti Zsigmond Hiemesch Ferencz
titkár. kir. tan. polgár-, 

mester, elnök.

— Koszorumegváltás címén adott 
Buslig József elhalálozása alkalmából Éra- 
nosz A. János és dr. Blecha Ödön 10—10 
koronát a róm. kath. főgymnázium segítő 
egylete javára. Fogadják a kegyeletes ada
kozók az egyesület hálás köszönetét.

— Az erdélyi püspök Brassóban 
Gróf Majláth Gusztáv Károly erdélyi püs
pök ma reggel reqviemet celebrált a temp
lomban. A püspök később automobilion Tö- 
mösre rânduit, délután pedig fölsétált a Cenk 
re. Este 6 órakor női kongregációi felvétel 
volt a nagytemplomban.

— Magyar név. A király, személye 
körüli magyar minisztere előterjesztésére 
megengedte, hogy Gyalui Rosenberger Pál, 
magyar nemessége és a „Gyalui“ előnév 
épségben tartása mellett eddigi vezetékne
vét „Gyalui“-ra változtathassa.

— Molnár Viktor ünneplése. Bu
dapestről írják : Az UrániaFmagyar tudomá
nyos színház e hónap 4-én ünnepli fenállá- 
sának tízéves évfordulóját. A színház igaz
gatósága és felügyelőbizottsága felhasználta 
az alkalmat arra, hogy illusztris elnökét, 
Molnár Viktor vallás és közoktatásügyi állam
titkárt [meleg ünneplésben részesítse, mint 
akinek a legnagyobb érdeme van abban, 
hogy a fontos kulturmissziót teljesítő színház 
magas nívóra emelkedett és jelentékeny si
kereket érve el, az iskolán kívüli közoktatás 
egyik lényeges kiegészítő része lett.

— Halottaknapja. Tegnap meg
népesedtek a csendes brassói temetők. Ke
gyeletes szivü emberek vándoroltak a sírok 
között, amelyek csakúgy pompáztak az őszj 
napsütésben a tömérdek virág és koszorúk 
alatt. A temetők látogatottsága csak a késő 
esti órákban szűnt meg, de a halottaikról 
megemlékezők eltávozása után is ragyogó 
fényben tündököltek a halottak birodalmai 
a sírokon gyújtott ezernyi gyertyák és mécse
sek fényétől.

- A reformatió ünnepe. A brassói 
református egyház ez évben is ünnepségek 
közepette ülte meg a reformatió 392-ík év
fordulóját. Az ünnepségek a lapunkban is 
közzétett meghívón jelzett sorrendben foly
tak le. Az ünnepségek kimagasló pontja volt

a hétfőn délután lefolyt ünnepi közgyűlés, ! 
amelyen Tőkés Ernő lelkész tartalmas és 
szárnyaló beszédben fejtegette a protestan- ! 
tizmus tanát. A megüresedett presbiteri ál
lásokra Baló Lászlót, Egri Károlyt, Farkas 
Mihályt, Genesy Gézát, Koós Jánost, Szele 
Béla drt és Szöts Gyulát választották meg. 
Nagy Ábrahámot egyházfinak választották.

— Előléptetések a Máv.-nál. A 
Magyar Államvasutak igazgatósága most 
közli a rendes novemberi kinevezéseket, 
illetőleg előléptetéseket. Eszerint a máv. 
brassói kerületében a következő előlépteté
sek történtek: Puskás Sándor főellenőr, a VI. 
fizetési osztály 3-ik fizetési fokozatából 
ugyanazon fizetési osztály 2-ik fokozatába, 
Fekete István ellenőr a VII. fizetési osztály 
3-ik fizetési fokozatából ugyanazon fizetési 
osztály 2-ik fizetési fokozatába, Bodor Mi
hály hivatalnok a Vili. f. o. I. fokozatából 
a VII. f. o. III. fizetési fokozatába és Szilá
gyi Miklós hivatalnok a IX. f. o. II. fizetési 
fokozatából ugyanazon fizetési osztály I. fo
kozatába léptek elő.

— Pénzügyi kinevezés. A pénz
ügyminiszter F a d g y a s Jenő predeáli 
mellékvámhivatali ellenőrt segédtisztté nevez
te ki.

— Statuegyülés. Gr. Majláth Gusz
táv Károly püspök, az erdélyi róm. kath.
Statusgyülést ez évi november 
napjára, Kolozsvárra egybehívta, 
tárgyai: t. Az igazgatótanács évi 
2. A kilépő igazgatótanácsosok 
szabályszerű betöltése.

hó 18-ik 
A gyűlés 
jelentése, 
helyeinek

— A brassói kir. ügyészség kö
réből. Az igazságügy minisztérium vezetésé
vel megbízott m kir. miniszterelnök Pap 
Rezső fogaras vármegyei közigazgatási 
gyakornokát a brassói ügyészség kerületébe 
ügyészségi megbízottá rendelte ki.

— Bleriot Brassóban. Bleriot bu
karesti fölszállása tegnapelőtt megtörtént. 
Bleriot hétfőn délben utazott át Brassón fe
leségével. Lázár Lajos állomásfőnök beszél
getett az aviatikusok királyával, aki buka
resti felszállására vonatkozólag azt mondta, 
hogy nemsokára visszamegy Bukarestbe és 
díjazás nélkül újból fölszáll a románok előtt, 
hogy orvosolja első bukaresti utjának siker
telenségét. Bleriot és felesége Párisba utaz
tak.

~ A brassói máv altiszti ol
vasókör f. hó 6-án, szombaton saját kör
helyiségeiben (Gácsmajor-u. 8.) műsorral 
egybekötött táncmulatságot rendez. Műsor: 
1. Éji látogatás, költemény. 2. Népdalok, 
hegedűn előadva. 3. A váratlan fordulat, di
alóg, előadják Virág Erzsiké és Róssa István. 
4. Jön a vőlegény, monolog, előadja Köven- 
dy Rózsika. 5. A walesi bárdok, költemény 
szavalja Sigmond Gyula. 6. A hangsúly, 
monolog előadja Mester Mariska. 7. Nem 
ismered a szép kis Hédit? . . kupié, énekli 
Aschauer Iduska. 8. A tanító ur, dialóg, 
előadják Mester Mariska és Róssa István. 
9. Népdalok, énekli Sólyom Rózsika. 10. 
Mézeshetek után, dialóg, előadja Papp Irén-
ke és Fogarasi Andor. 11. A fuzsitus mu
zsikus, monolog előadják Kozma János. A 
zenét egy elsőrangú cigányzenekar szolgáltat
ja. A műsor kezdete 8 órakor. Belépő-dij 
személyenként 60 fillér. Vendégeket szívesen 
lát a rendezőség.

— Hirtelen halál. B e d ő Ferencz 
33 éves napszámos a cukorgyárban volt 
alkalmazásban. Bedő vasárnap délután 3 
órakor a gyár udvarán hirtelen összeesett 
és meghalt. A rendőr orvos szivszélhüdést 
állapított meg a halál okául.

— Szabászat! tanfolyam brassói 
szabómesterek részére. A brassói sza
bómesterek részére engedélyezett ingyenes 
szabászat! tanfolyamot vasárnap délelőtt 10 
órakor nyitotta meg Dózsa János állami 
faipari szakiskolai igazgató. A tanfolyam he
ti két előadásból áll. Előadások tartatnak 
vasárnaponkint délelőtt 10 és minden csü
törtökön este 7 órától kezdődőleg. Akik 
még nem jelentkeztek a tanfolyamra és azon 
részt venni óhajtanak, e hó 4-éig jelentkez
hetnek az ipartestületnél.

— Ahol „elővezetik“ & rendőr
kapitányt. Kedélyes esetről olvasunk hirt 
egyik kolozsvári laptársunk hasábjain. Se 
többről, se kevesebbről, de egyenesen arról 
van szó, hogy a kolozsvári törvényszék 
ügybuzgó elnöke, Bodor László elrendelte 
Rimóczy rendőrkapitány elővezetését, aki 
tanúként volt megidézve egy bűnügyi tár
gyalásra, de azon nem jelent meg. A tár
gyalást legközelebb tartják meg, de a drá
kói intézkedés keresztülvitelére valószínű
leg nem talál módot a törvényszéki elnök. 
Először mert Rimóczy, aki feledékenységből 
nem jelent meg a tárgyaláson, alighanem 
elmegy a legközelebbire, másodszor meg 
azért, mert ha már elővezetésre kerülne is 
a dolog, akkor is legfeljebb Rimóczy rend
őrfőkapitányt kérhetné föl Bodor László 
törvényszéki elnök, hogy vezettesse elő Ri
móczy József dr. tanút.

— A brassói filharmonikus tár
sulat szerdán este; 8 órakor összprobá 
tart.

— A városi zenekar az Euró
pában. A városi zenekar folyó hó 7-én, 
vasárnap este 8 órakor az Európa szállo
da éttermében hangversenyez. Belépti díj 
60 fillér.

— Birkózások a cirkuszban. Ta
lán még soha birkózások olyan népszerű
ségre nem tettek szert mint azok, amelyek 
most folynak napról napra óriási közönség 
jelenlétében a Stutzbart cirkuszban. Ezen 
birkózások nagy népszerűségét indokolttá 
teszi egyrészt a birokversenyben résztvevő 
mesterek jó hírneve, másrészt az a körül
mény, hogy a mérkőzések közjegyzőileg de- 

í ponált jutalomdijakért folynak s igy az 
egyes birkózók egész qualitásukat küzde-
lembe viszik egymással szemben, hogy mi
nél több győzelmi pontra tegyenek szert. 
A mérkőzéseknek tehát nyilvánvalóan reális 
alapjuk van. A szombat esti mérkőzések e- 
redményéről már referáltunk. Vasárnap dé
lután két pár mérte össze erejét. M i 1 o 
olasz és Angalescu román birkózók 
küzdelme meddő maradt. A harminc perc 
eltelt anélkül, hogy egyikük győzni tudott 
volna. Hansen dán bajnok 17 perc alatt 
erős küzdelem után két vállra fektette Ká
rolyi magyar mestert. Hansen este 
is birkózott. Ezúttal azonban keményebb 
legénynyel, az acélizmu S t u r m m a I volt 
dolga. A mérkőzés eldöntetlen maradt. 
Nagy Sándor magyar birkózó mester 14 
perc alatt legyőzte M i 1 ó olasz, P e y - 
r u sse a volt spanyol bikaviador plédig még 

ennél is sokszorta rövidebb idő, négy pere 
alatt győzött, állati bömbölések és indiánul 
táncok közepette az energia nélkül védeke
ző Károlyi ellen. Hétfőn este is három pár 
mérkőzött. Gotsch amerikai és Hansen dán 
küzdelme eldöntetlen maradt. Hitzler az erős 
német néhány perc alatt legyőzte Angalescu 
román birkózót, Nagy Sándor magyar bir
kózó hosszú küzdelem után két vállra fek-

• tette Vanyek lengyelt.



4. oldat. BRASSÓI LAPOK 251. szám
A kedd esti mérkőzések eredménye a 

következő: Hitzler 6 perc- alatt győzött Ká
rolyi felett. Angalescu 24 perc alatt legyőzte 
Milót, Lebouché a vad francia pedig, miután 
26 percig a tiltott fogások, fültépések és 
rugdalások minden változatát bemutatta el
lenfelén, legyőzte a szívósan és elegánsan 
birkózó Nagy Sándort.

A meghűlés 
az az ajtó, a mely a komoly betegségeket 
bebocsájtja, a SCOTT-féle csukamájolaj 
Emulsió becsukja az ajtót, még mielőtt a be
tegség oda beférkőzhetne.

A SCOTT-féle Emulsió
tisztaságával, emészthetőségéve 

fés gyógyító erejével nagy hír
névre tett szert.

Orvosok, szülésznők, szülők 
és betegek ajánlják mindenne
mű torok- és mellbajoknál 
mint az egészség megbízható 
támaszát.

A S C O T T-féle Emulsió a 
Az Emulsió vásár* lAíytiválnhK lásánál a SCOTT- ^gKlvaiODD.
féle módszer véd-

hfi'^ Egy eredeti üveg ára 2 L 50 fill.
lembe venni. Kapható minden gyógytórban.

— Elveszett a Cenkalatti sétányon, 
a polgári iskolától a tennispályáig terjedő 
utón egy női tula óra. A szives megtaláló 
kéretik lapunk kiadóhivatalába hozni.

Törvényszék.
Brassó, 1909. nov. 2.

Az első esküdtszéki tárgyalás.
Ma volt az őszi ülé sszak első esküdt

széki tárgyalása. Rablás bűntettével vádolt 
Blegu Demeter, Harkó JánoS és Moldován 
György brassói napszámosok ültek a vád
lottak padján, kik még f. év nyarán elrabol
ták Brassóban Andrea János napszámos né
hány koronányi [pénzét, valamint zsebóráját 
és láncát,

A tárgyalást Wittich József kir. törvény
széki elnök vezette. A vádat Wellmann Sa
mu kir. ügyész képviselte. Védőként szere
pellek : dr. Tellmann ügyvéd irodája részé
ről dr. Diáiért Oszkár ügyvédjelölt, dr. Je
néi Vidor ügyvéd, Moldován György védő
iéként dr. Leményi Jenő helyett jelöltje, dr. 
Simpetreán Jenő szerepelt.

Az esküdtek rövid tanácskozás után a 
vádlottakat bűnösöknek találták. A kir. törvény
szék az esküdtek verdikje alapján Harkó Já- 
nest 6 havi börtönre, Blegu Demetert 8 ha
vi börtönre, Moldován Györgyöt 4 havi fog
házra ítélte. A vádlottak megnyugodtak az 
Ítéletben. Megnyugodott a közvádló is.

A Bolgárszeg haramiái.
Az idei esküdszéki cyklus 2-dik nap

ján, november 3-án, szerdán Langas János 
és Carstea Vazul bűnesete jón tárgyalás alá.

Langas János többszörösen büntetett 
gonosztevő f. évi junius 6-án, szövetkezve 
Carstea Vazul bolgárszegi lakóssal, megtá
madták a bolgárszegi kertek között nyugod
tan sétáló Todor János nevű öreg embert, 
fojtogatni kezdették és 27 korona készpén
zének elrablása után elmenekültek, de rendőr
ségünknek sikerült a tetteseket hamar kézre 
keríteni és 5 hónapi vizsgálati fogság után 
az esküdszék holnap mond felettük ítéletet.

A kir. ügyészség a btkv. 344. §-a alap

ján rablás büntette miatta helyezte a tettese
ket vád alá, akik a hosszú vizsgálati fogság 
alatt megtörve, beismerésben' vannak.

Telefon — Távirat
Saját tudósítónk jelentése.)'

(Budapest, 1909. november 2.)

Minisztertanács.
Az eddigi megállapodások szerint 

a kormány tagjai holnap miniszterta
nácsot tartanak.

Wekerle Sándor abban az esetben, 
ha a kormány a minisztertanácson 
határoz a válság ügyében', még a hét 
elején Becsbe utazik, hogy referáljon 
Őfelségének az eredményről.

A kooperáció.
A bankcsoport tagjai bíznak ab

ban, hogy a kooperáció szervezete 
megbukik.

Justh állásfoglalása.
Justh Gyula a képviselőház meg

nyitása ügyében csak a vasárnapi be
számolója után határoz.

Justh kijelentette, hogy minden 
lehetőt meg tesz az önálló bank ügyé
ben s nem törődik a függetlensegi párt 
további sorsával, csakhogy elveit ér
vényre juttathassa, sőt ha Kossuth el
lenkezni találna, úgy kész ellenzékbe 
menni.

_  I
A szabadkai búnper.

Szabadkáról jelentik; ma folytat- ! 
ták Jánossy Aladár kihallgatását. Já- ; 
nossy a főtárgyaláson az eddig tett í 
összes vallomásokat visszavonta s ki
jelentette, hogy azokat az ügyész és 
a vizsgálóbíró pressziója alatt tette.

Az egész tárgyalást Jánossy ki
hallgatása töltötte be.

Nagy tűz Budapesten.
A budapesti Hungária-gőzmalom : 

ma délelőtt kigyulladt és teljesen le- | 
égett. A tűz, amely rohamosan tér- i 
jedt, a hatemeletes épület egyik föld
szinti helyiségében keletkezett. Az épü
let középső része rombadőlt.

A kár meghaladja a másfél millió 
koronát.

A tűz oka ismeretlen.

Letartóztatott számellenőr.
A budapesti rendőrség ma letar

tóztatta Pollák Ágostont, a kereske
delmi minisztérium számellenőrét.

Pollák lelkét 31 rendbeli magán- 
okirathamisitás terheli.

Bethmann-Holweg lemond.
Berlinből jelentik, hogy Bethmann- 

Holweg, a német kancellár megunta

méltóságát s holnap1 beterjeszti lemon
dását.

Katonai diktatúra Madridban.
Madridból jelentik: több spanyol 

tiszt ma titkos értekezletet tartott, a 
mely a kormány megbuktatására irá
nyult.

A tisztek katonai diktatúrát akar
nak életbe léptetni.

Haldokló négus.
Abessinából jelentik, hogy Mene- 

lik, Abessina négusa ismét haldoklik.

Nyilttér .*)
„Mennyit mutat a világóra“ ? Ezt a 

kérdést fogja Sohwenecke tanár úr szerdán 
nov. 3-án este 8 órakor a vigadóban nyil
vánosan tárgyalni, amelyhez tisztelt olvasó
ink ezúton lesznek szívélyesen meghiva. 21 »4.

*) E rovat alatt közlőitekért a szerkesztésé  ̂
nem vállal felelősséget.

Lázár páter és fia 
divat és díszműáru üzletében 
Gyergyőszentmiklóson 

egy jó bizonyítványokkal rendelkező 
fiatal segéd alkalmazást nyerhet.
Ajánlatok fenti céghez intézendők.

^Kindenes cseléd
Kerestetik 20 — 45 éves, főzni tudó, 
gyermektelen úri családhoz Brassó — Seges
vár közötti községben, vasúti állomással. 
Úti költség megtéríttetik, jó bánásmód.

Bővebbet: Mester-utca 2 földszint.
Csak özvegy vagy elvált nő ajánl 

kozhatik.
=üü=Ujévre, vagy azonnali belépésre.=====

— 2120 —

Egy vagy két elárusító leány 
ki a magyor és német nyelvet bírja, 
felvétetik a Brassói Lapok könyvke

reskedésében.
Ki már volt üzletben, előnyben részesül. 
Ugyanitt egy v. két taeuló is felvétetik.

APHATÓK jutányos árak 
és feltételek mellet—rész
letfizetésre is — elsőrangú 
gyártmányú minden fajta

varrógépek, kerékpárok, fa- és vasbuto- 
rok, képek, tükrök, inga és zsebórák, 
aranynemü szalon-gárniturák, divánok, 
matracok, fali- és futószőnyegek, papla
nok, mindenfajta vásznak, köntöskel
mék kész férfi- és fiuruhák, esetleg, 
mérték után is készítek. Nagy válasz
ték nemzeti zászlókban.

Szőllősy Zs.
Brassó, Kapu-utca 69

Ügynökök megfelelő fizetés mel
lett felvétetnek.
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■nimmt 1111 1H
STOMORBáMTALMAKNÁI.

a világ legjobb háziszere a: „N O VIC U M“ 
székely-havasi gyomorkeserű-

Egy kísérlet mindenkit meggyőz arról, hogy ezen ideális 
háziszer az első segítség a háznál.

Kapható mindenütt, vagy megrendelhető a készítőnél 1 K 
20 f és ^ K-s üvegekben — próba üveg 60 fillér 
Készíti: KÁRPÁTI JÓZSEF. Árkos (Háromszék-várm.) 

Főraktár Brassóban: MÜLLER GYULA utóda, 
TARTLER ALFRÉD, fűszer nagykereskedő cégnél.

1982

Szám 5505—1909. tlkvL

Árverési hirdetményi kivonat
A brassói kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Dr. Jenái Vidor brassói ügyvéd végrehajtatónak 129 
korona — f. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a brassói kir. törvényszék (a királyi járásbíróság) területén lévő, a 
Brassó városában a brassói 3010 számú tjkvben foglalt A f 3515 
3516 hrsz. ingatlannak Bidu Jánosné szül. Szulika Marina nevére 
irt fele részére az árverést 1125 koronában elrendelte és hogy - 
fennebb megjelölt ingatlanok az 1909. évi november hó 15-én j 
e. 9 órakor ezen telekkönyvi hatóság árverező szobájában (5 ajt ■ 
szám alatt) megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikió 
áltási ár felén alól eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 
10 százalékát készpénzben vagy óvadékképes. értékpapírban a ki
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-c. 170. §-a ér
telmében a bánétpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiál
lított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Brassó, 1909. évi junius hó 22-én.
A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

215ő SZŐKE, bíró.

HM fn — gyógyszertára — 
Kolostor-utca 8. szám alatt.

Ajánlj» kitűnő saját készitményü biztos hatása
Vénus oréme 1 tégely —.80 í
Vénus szappan 1 darab — 60 f
Vénus ponder 1 doboz 1.20 f
Petroline hajszesz 1 üveg 2.— f

Nagy választék különlegességekben, ásvány 
vizekben parfümökben és gummiáiukban.

A ki jó viilásre^eiit és egy jó I 
pohár erdélyi bort vagy friss-1 
sen csapolt sört akar inni, az| 
jöjjön a tanácsházi pincébe! 

* Kodesoh Viktor-hoz^ I 
| Mimbe a közúti V. megállóhelylyel!

JÓ BOBOK.
(asztali és pa'ack borok) 

A.Fehé r kakas “;hoz 
címzett borkimérésben állan

dóan raktáron vannak.
------ Kapu-u. 20. sz. a.-------

gének találkozó helye. Ké- I 
nyelmes, tiszta szobák. Gyö- ■ 

nyörü tánc -és étterein. 1 
Kitűnő konyha. Valódi Jó italok. I 
Pántot Mszaigálás. Omnibusz a 9 

vasútállomásáéi.
Whynanek József, 

szállodás. |
a«»Mrasw®is®$^^

Első brassói 

iföMllMlm 
Nagy raktár 

finom acélárakban. 
Sitiid kfesslgális! Yalalo J. itóda

Kapu-utca ifi.

Pánton Síidig

BRASSÓ, Kórház-u. 32.

Telten Vilmos és Tsai.
posztógyára, BRA SSÓ.

Hátulsó-utca 50—56 szám alatt.
Ajánlja saját készítményeit.' 

mindenféle 
posztókban és flanellekben. !

kötogjjár, rörid-te szövő-áru áriét 
nagyban ók kicsinyben 

Kapu-utca 24. sz.
Saját gyártmányú kötött-áru Min

denféle harisnya és trikó-áruk olcsón 
és nagy választékban kaphatók.

W?ei Oito| 
O BRASSÓ.

"^^"W^kiy'^B
80. Máin, alatt. | 

bír estkis e védjagyg^l.|

Az Eszterházy és tanácstól $ 

pincékben kaphatók a. legjobb $ 
és legtisztább erdélyi borok. | 

Kriss villásreggeliről mindég | 
gondoskodva vapL ----—_ 1

Szőlő‘ szálloda

s

Mindennemű fehérnemű készítése.

-5 
cö

Hölgyek, akik szép kézimunkát 
venni akarnak, győződjenek meg arról, 
hogy én csak finom árut tartok.

Törülközőkre, zsebkendőkre, szalvétákra, 
asztalneműre monogrammok 5—6 óra alatt 
bármily mennyiségben himeztetnek. 

w«^ IILMI fflílB

Ajánljuk újonnan beren
dezett szállodánkat.

Wéber és Árva.

ßOLDSTEIß < ІВӒZӦ kijÄ^ Kolostort cs



6. oldal, BRASSÓI LAPOK 251. szám.

Tan. szám 17339—1909.

Hirdetmény.
Miután azon ház- és telektulajdonosok által, kiknek ingatla

nai oly utcák vagy utak mellett fakszenek, amelyekben a városi 
öblítő rendszerű csatornázás ki van építve és üzembe helyezve, a 
csatornázási szabályrendelet 17-ik §-a értelmében fizetendő l’/o-os 
csatorna alap- és 2°/o-os csatorna használati díjról szóló kivetési 
jegyzékek elkészültek és az 1909. évi november hó 5-ikétől 1909. 
évi november hó 15-ig terjedő idő alatt a városi adóhivatalnál köz
szemlére ki vannak téve; ezennel közhirré tétetik:

1, hogy a porond-utcában 1—53. és 2—20. házszámig a po
rond-téren 2, 3, 5, 6, 7, 17, 18, 19 számok, templomsor 4, 5, 6 
számok, temető-utcában 1—3 és 2—16 h. számig, a kapitány-ut
cában 3—19 és 6—22 h. számig és petocile 17—31 és 20—38 h. 
számig alatt levő ingatlanok házbére vagy kataszteri tiszta jöve
delme után csatornaalap- és csatornahasználati díj fejében az 1909. 
évi szeptember hó 1-től 1909. évi december hó 31-ig terjedő idő
re, legkésőbben folyó évi december hó 1-ig 3 százalék fizetendő 
be a városi adóhivatali pénztárba.

4. hogy a kivetés nagysága elleni fölszólamlások 1909. évi 
november hó 15-ig Írásban nyújtandók be a városi tanácsnál:

Brassó, 1909. évi október hó 28-án.
2155. A. városi tanács.

EREDETI
Victoría, ^ölfler, J(franna, 

Wettina, Gritzner

VARRÓGÉPEK 
felülmúlhatatlanok minőségben, kiállításban és mun

kaképességben. Cyad elsőrangú gyártmányod.

Képviselő:

Mcoser. Mihály,
Brassó, Kapu-utca 39.

Üzletmegnyitás.
Alulírott van szerencsém a n. é. közönség 

b. tudomására adni, hogy egy az uj törvény 
szerint berendezett kocsi és mérleggyáf- 
tó műhelyt nyitottam.

Megjegyzem még, hogy műhelyemben min
den e szakmába vágó munka, valamint javítá
sok a legpontosabb és legolcsóbb árakban ké
szülnek.

Szives pártfogást kér

Widmann Pál
első brassói kocsi és mérleggyára

Kórház-u. 62.

Hirdetmény.
A városi legtöbb adófizetőket összeíró bizottság a városi leg

több adótfizetők 1910 évi névjegyzékeinek összeállítása céljából fo
lyó évi november hó 6-án, szombaton délután 3 órakor a tanács 
irattárában (Kapu- utca 63 h sz. a) nyilvános ülést tart.

Mi ezennel oly megjegyzéssel tétetik közhirré, hogy bárkinek 
szabadságában áll a legtöbb adót fizetők névjegyzékében leendő 
felvétele iránti igényének érvényesítése s jogosultságának beigazo- 
lása végett a bizottság efőtt megjelenni.

Brassó, 1909. évi november hó 1-én.
A városi legtöbb adót fizetőket összehívó bizottság:

Gráf.
2153. elnök.

Legnagyobb 
nyeremény 

legjobb eset
ben I millió 

korona.
PUSZIÉI

600,000 és
400,000 K.
nyeremény.

az I-ső osztálylyal kezdődő m. kir. 
25-ik osztálysorsjatékban részt venni.

Legnagyobb mechanikai javjtó-mühely, Írógépek és gramo
fonok is kijavittatnak.

Szám 1225—1909. vhtó.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a 

illetve az 1908. évi XLI. t.-c. 19 §-a értelmében ezennel közhirré 
teszi, hogy a brassói kir. törvényszéknek 1909. évi 1593 számú 

végzése következtében Weiss Ignácz ügyvéd által képviselt Adler 
Rudolf fia brassói cég javára 150 K. — fillér s jár. erejéig 1909. 
évi március hó 9 én foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és 650 kor. — fill.-re becsült következő ingóságok, u. m.: 
butornemüek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 1909-ik évi V. 
283/14 számú végzése folytán 150 kor. — fill. tőkekövetelés, 
ennek 1908. dec. hó 15 napjától járó 6% kamatai erejéig 
Brassóban, Kapa-utca 50 sz. alatt leendő megtartására 1909. évi 
november hó 4 napjánakd élelőtti 9 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg> 
hogy az érintett ingóságok az 1881. éviLX. t.-c. 107. és 108. §-a* 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Egyidejűleg az árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. § -értel
mében dr. Weiss Ignácz 60 kor. s jár követelésének kielégítésére 
is elrendeltetik.

Brassó, 1909 évi október hó 26. napján.
Kalmár Ignácz 

kir. bir. végrehajtó.

Ml íflliú
a főelárusitók

ni.
Kolostor-u. 36.

MiMIIEII, 

Nagydisznódi-u. I.

Húzás nov. 18. és 20-án lesz
^s eredeti sorsj. ^ sorsj. ^2 sorsj. ^ sorsj.
1'50 kor. 3 kor. 6 kor. 12 kor 

hivatalos árban.

Megrendelések azonnal, de 
csak a pénz elő leges beküldése 
vagy utánvét mellett eszközöl
tetnek. — — —

2oo,ooo és
1*0,000 K. 
nyeremény.

Postai befizetési lapok és já

téktervek kívánatra bérment

ve küldetnek.

9o,ooo és 
80,000 K. 
nyeremény.

A „BBASSÓL IPAROM BITOMMETE, 
MINT MORSZÁGOS KÖZPONTI HITELSZÖVETKEZET TAGJA" 

felszámolás alatt, közhirré teszi, hogy Krau teljesen kiárusítja .
és az összes bútorok árát 
35°/o-al leszállította, ^o

Eápülajdonos a „Brass Lapok* nyomdája.


